Chapter 3

= /1 R

3.1 AR, AREREMF

15 BR BUSE Rt R B LT R ROLAR S
K7 IR — D OIR SR T DU R B R B2 F P IR EARTR, L KERNE K (state vector),
EEE T — MRS (state) FIEFE B, WELER, FATREMIITEEBEHISREE T X—REN NG
K(ket). HLaA, — LT IERRRFEBFE SRR HPIRES, FATRTLEC o). TTEHCREZS AT Hilbert 23 [H],
HAERE BT HIYIE RS RIRFIERE.

A5 R AT LAAE N
la) +18) = ) 3.1)
|y A — R E. IR R ST,
o) +18) = 18) + |o) (3.2)
GEAR:
)+ (18) + 1) = () +18)) + 1) (3-3)
WAL B ER—NER, BRI REco), HH
cla) = |a)e. (3.4)
Hoklm 2
(|} +18)) = cle) +¢|B) (3.5)
LA
(a + b)|a) = ala) + bla) (3.6)
a(bla)) = (ab)|a) (3.7)

ke = 0, BRIFIREWNE R (null ket). £V L, FATNRE o) Scla)(c # 0)FRF—MHEE. #i
AEU, RESF BT M A R EER.

—/ 1% &, BRI R ( observable, {EEIXZ M4 1), lWinsh&E - AAFREL UGBS 1) B e 3R 4%,
A AFR AR EZ BB — B, WA, B UNEEBERE— MG R L

A-la), (3.8)

BHESNHA|a), BEIA—PRE. — Bk, INRENZ—DHEOR o). [ERFELRIRIRR,
2
Ala) = ala), (3.9)
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MR BEAF AR AL K & (eigenvector, eigenket). afE4i%, FRIEAMIAIEE (eigenvalue). —RESRIH, AE EANA
TERAIE—.
TEYHE E 5AMERI N PRSP N AIES (eigenstate). #DiracfF 5, Bl FIREE AT FEEq. (1.104)5
b
Hn) = E,|n). (3.10)

PUSHA T2 R My, 55 K n) IR A,

TE &M R BB BAT 2500 K 2| o) M B) & & 7 LS Nala) + b|B). WHRA—DRENAES
He)FH| BRI EIEA S, MR |Q),|8), |y) &METLR. WRAER — N REHE A LLRRBOX B &M T %
MRBMEBHE, IBLRNRXHRERF T — P20, XEREHR AL [ —HE (basis). XK
B AEOR R 2 TR

FHEENSIRIE, BEH¥EABENDTRER, A EHNSHEEET R, FIA LK — 4 N4EZS[H).
— MEBIA K |a) AT LAFRH

=Y cala), (3.11)

HAaFRRNIMER, co B8 W VXN D AIERM A —HE « X —FoR2 BiE— U L.

3.1.1 7K (bra) 5N (Inner products)

BT TR0 B2 A0 R 25 (] (ket space), BLAEG| AZERZ (8] (bra space). HfREEE— 1K |a) HEREFEX 2
A B E|— N ZER (bra) FITHR, id 4 (al.

o) ¢ (a (3.12)
WAl IS {E
(la))" = (al, ((a) = |a). (3.13)
A DR R 25 (A B R R A R 2 (Rl R AR
EHEEEN—DE:
(cla))t = (ol
(clay +0B)T = c*(al +b*(8l. (3.14)

MAEFAT R 8 L e R AA RAIA A (inner product),

(Bla) = (B - |a). (3.15)
XA BN EEL
HA B ARARARAME TR WA,
o FH—
(Bla) = ({alB))". (3.16)

TR X—k 'ﬁﬁimgﬂﬂémi% = Hﬂl“ﬂﬁ/\%iﬂ/‘]/ﬁﬁa ‘bR AR, EAMEL T a-b=b-a 1
¥ T A 5T AT DAL RIS 4518 (o) J95E

LUES
(a]B) =0, (3.17)
FATHR| ) FIB) IER (orthogonal).
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#

(a]ar) > 0. (3.18)
AL o) WE R, X — R Y DAREZ, (RIE T &7 R LRERR G, AR LA

%5
5 X o) S

lad| = /{ala) (8.19)
HF AR, AT — A — LA K a),
(1
= ( <0z|a>> 0 o
T 2
(@la) = 1. (3.21)

T SR AALEN N AMER AT~ S AR, JEERE -

3.1.2 HF¥(Operators) IR 528
— AR DNEEATEREI— M AR X - |a), SR DN DEREI— AN AR b
((a]) - X = (alX, (3.22)
BEAS—ALR. XEEAFIE LB BERAF. ShERF RN AEHDREE L, BRITXE
FRE AR R S T RIIRIE S, BAEE2118).
WP A X FNY SRR — A R

Xl|a) = Yla), (3.23)
MLX =Y.
BAFRI LR NN, F EHLIw R A AN gE 51
X+4Y=Y+X, X+{Y+2)=(X+Y)+2Z. (3.24)
TR AL RN, 2 KR
X(cla) +b]8)) = eX|a) + 0X|5). (3.25)
FAFAT LIS, — B 00 N ARIEANRE IR
XY #YX. (3.26)
A L EE SLEA TR
[(X,Y]= XY - YX. (3.27)
(ERAE & BT IR AL
X(YZ)=(XY)Z=XYZ. (3.28)
— KX o) T (| XA EE) (BbREEHE) . Bl THLEE X
Xl|a) < (a|XT. (3.29)
XTFRVEX 0B %35 (Hermitian adjoint) BHAF. —RIEH EBEMEFFHL
X =X, (3.30)
WHMEE 2B A (Hermitian). HIMHT
XYla) = X(Y]a) & (oY) XT = (a|YTXT (3.31)

LA,
(XY) =vixt (3.32)
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3.1.3 #MH(Outer Product)
—NEREF LG =N ERH#TIMA. FH(B) (o EXERFRLE2—1NERF. SHHZ2AME.

44 /AH (The Associative Axiom): 2K, K, BRNEETRELIMELS.

XE ARG R I ERAERIEM S M, 0 o)A, X (8. Ha)F|B) &R —1 KR E A KB,
o) | B) AR FETERY.
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L AMUWERE— AR L

(18)al) - [v) = (18)) - ({el))- (3.33)

BEI—DERIE R, FrLSMARSE R — B, RN (aly) # 0, %A KK RL|B) % R FYIE.
2. SMAREATHE LR AT

(IBYal - )T = (18 ()T = (BI(aly)* = (vla) - (8] = (4] - |e) (B (3.34)
XEM|a) (B |8) (o FIE PR
3. B
Bl - (X]a)) = ((BIX) - |e) = (B|X ) (3.35)

XU EAP RO EX R HALERAER. BT
(BIX|a) = (8] - (X]a)) = ((alXT) -18))" = (alXT|B)*, (3.36)

R, SEHEEAX = X1, H
(BIX ) = (a X][B)". (3.37)

7EGriffiths T B E L TIEF | Xa) = X|a), AX MR GERX|a), PL(XTB] = (XT|8)T = (B]X, Bl
FXTBRIRRXT| )X R R, At (B X, X BEAFA T (XN = X,
I Eq.(3.35)8(3.36) AT LA AL

(B1Xa) = (XTB) - |a) = (XTBla) (3.38)

ATLAEERR R . ZER(BISH R X)MNTRE TR (X855 K| o) FINTH.
MRXZCEER, L
(B1Xa) = (XBla). (3.39)
R R E B E B AT 2 Eq. (3.39) FERF X 2B E .
EEI(XE = (X|8) = (31X, Ea\tmh g

(BIX|a) = (81X ") (3.40)



